
 

  

ATA Nº 019/2022 
 

Ata da 12ª Sessão Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 9ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Ouro Verde do Oeste, Estado do Paraná. Aos vinte e cinco 
dias do mês de abril de dois mil e vinte dois, reuniu-se na Câmara Municipal de 
Ouro Verde do Oeste, sito à Rua Amazonas, nº. 208, os Vereadores; Ailton 
Soares da Silva, Jeferson Tiago Pontille, João Marcos de Oliveira, Jonas Thiago 
Pasieka, Jose Carlos Schuarb, Marcos Ribeiro de Lima, Nara Regina ales Fusco, 
Osvalderi Jose Fernandes, Paulo Costa. A tratar na Ordem do Dia votação em 
segundo turno dos Projetos de Leis nº 16, 17, 18/2022. O Presidente colocou em 
discussão a Ata de nº 018/2022, da décima primeira Sessão Ordinária do dia 
dezoito de abril de dois mil e vinte dois, Como nenhum Vereador desejou colocar 
adendo, a Ata foi APROVADA. O Presidente solicitou ao secretário que fizesse 
leitura do ofício nº 023/2022, do gabinete. O Presidente solicitou ao secretário que 
fizesse leitura do Oficio nº 01/2022 – do GAEMA- Ministério Público do Estado do 
Paraná. O Presidente solicitou ao Secretário que fizesse leitura das Indicações de 
nº 035, 036, 037 e 038/2022, e encaminhou-a ao Poder Executivo para as 
providencias cabíveis. Grande Expediente. Vereadora Nara Regina Alves Fusco 
fez uso da tribuna, convidou todos para participar do evento jantar dançante 
promovido pela Paróquia. Também pediu apoio para todos colaborarem com a rifa 
que a Escola de Campo de São Sebastião está promovendo para ajudar na 
manutenção daquela Escola. Comentou sobre as indicações apresentadas pelo 
seu grupo, uma delas é a de Normas de acessibilidade para habitações de 
interesse social, tendo em vista a preocupação em apresentar uma moradia 
adequada, de qualidade e acessível principalmente para os idosos e para as 
pessoas com deficiência, pois atualmente as habitações carecem de 
acessibilidade para esse público. Outra seria a Estudo de viabilidade para 
construção, futura, de estrutura própria para Piscina Térmica Municipal, com o 
propósito de garantir atividades de hidroterapia e hidroginástica, principalmente 
para idosos, crianças e pessoas com necessidades especiais e/ou deficiências, e 
também para prevenção da saúde. A Ampliação e adequação de pontos de 
ônibus, tanto da linha metropolitana quanto municipal e escolar, para proteção de 
chuva e sol aos que utilizam o transporte. A de Estudo de viabilidade para 
concretagem de laje em construções de obras públicas, a presença de laje nas 
obras públicas que vierem a ser construídas, embora tenham um orçamento um 
pouco mais elevado, garantirão que a Administração Municipal economize na 
manutenção das mesmas, tornando-se muito mais viável ao erário.  
Pronunciamentos da Liderança. Vereador Jeferson Tiago Pontille fez uso da 
tribuna e reforçou o pedido das indicações, as quais a vereadora Nara já havia 
comentado, mas deixou seu apelo também, principalmente sobre as casas 
populares, é sabido que o executivo municipal está empenhado em trazer mais 
casas habitacionais para o município, e uma das coisas que sempre vê, é a 
acessibilidade em casas destinadas para o pessoal de acessibilidade, é 



 

  

importante pensar, e plantar a sementinha, e que as próximas sejam adequadas 
para esses fins. Comentou também em relação a piscina publica, sendo que os 
pacientes com recomendação para tais atividades precisam se locomover até 
Toledo. Uma estrutura própria no Município garantiria aos utilizadores benefícios 
para a saúde, principalmente de idosos, crianças e pessoas com necessidades 
especiais e/ou deficiências. Comentou também da importância da manutenção 
dos pontos de ônibus, das lajes em prédios públicos. Agradeceu todos que 
participaram no dia vinte e três de abril, o Dia Municipal do Escotismo e das Ações 
Sociais, os escoteiros tiveram ações relacionadas as questões de alimentos. O 
pessoal que também contribuíram com o projeto Rumo ao Sucesso, que é um 
projeto esportivo da Fran Maciel, que arrecadaram muitos alimentos, agradecem 
as crianças que ajudaram na arrecadação desses alimentos. Agradeceu a 
presença da comunidade, e também dos jovens, é bom vê-los envolvidos na 
política. Comentou com conversou com a professora Tânia sobre alguns projetos 
que querem implantar principalmente com os jovens do município, pois eles 
merecem. Vereador Jonas Thiago Pasieka fez uso da tribuna e agradeceu o 
atendimento da sua indicação, sobre a rampa de acesso do Posto de Saúde, que 
foi realizada a obra. Comentou sobre a retomada das obras dos asfaltos. Pediu 
mais uma vez a compreensão aos nobres pares, para aprovação do projeto de lei 
dezessete e dezoito, que são regulamentação de algumas leis, para que possa 
aderir o SUSAF. Salientou as indicações dos Vereadores apresentadas anteriores, 
é importante apreender com que foi feito, e tentar fazer melhor, vê que foi feito 
obras que não contemplam os que eles estão pedindo, e eles veem que foi 
deficiente nessa parte, eles trazem para nos o que deveriam ser feitos, para 
melhorar e dar mais seguranças as obras, mais acessibilidade que é importante 
apreendendo e evoluindo.  Ordem do Dia. O Presidente solicitou ao Secretário 
que fizesse nova chamada dos Vereadores. O Presidente solicitou ao Secretário 
que fizesse leitura das Súmulas dos Projetos de Leis de nº 16, 17 e 18/2022. 
Colocou-os em discussões e em votações os Projetos de Leis. Sendo aprovados 
por unanimidades em segundo turno. E encaminhados em forma de Autógrafos 
ao Poder Executivo Municipal.  Comunicações Parlamentares. Nenhum 
Vereador se pronunciou. Não havendo mais nada a tratar, a Sessão foi encerrada 
as 19h28min. Sala de Sessões 25 de abril de 2022.  
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